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Starat se o někoho blízkého s těžkou nemocí je práce na plný úvazek. Rodiny ve Šlapanicích
a okolí ale získaly silného spojence. Díky dotaci z IROP tu vznikl moderní denní stacionář,
který klientům vrací chuť do života a pečujícím dává prostor se nadechnout. Smysluplnost
projektu teď potvrdilo i vítězství v prestižní soutěži Komunální projekt roku 2025.

Město Šlapanice zaujalo porotu i veřejnost hlavně tím, jak efektivně dokázalo využít to, co už mělo k
dispozici. Radnice se rozhodla nestavět novou budovu na zelené louce, ale zrekonstruovat přízemí v
domě s pečovatelskou službou, které bylo do té doby prázdné a nevyužité.

Díky tomu vzniklo zařízení, které nejen zvítězilo v kategorii Sociální projekt roku, ale stalo se i
absolutním vítězem celého ročníku soutěže.

Péče, která vrací klid do života
Pro rodiny ze Šlapanic a okolí byla situace dlouho obtížná. Pokud pečovaly o seniora, který už
nemohl zůstat celý den bez dozoru – třeba kvůli počínající demenci – neměly moc na výběr. Buď
musel někdo z rodiny odejít z práce a pečovat naplno, nebo začalo složité hledání místa v pobytovém
domově. A ta jsou často beznadějně plná.

Nový stacionář nabízí řešení, které vyhovuje všem. Funguje podobně jako školka, ale se službami pro
seniory. Ráno rodina doprovodí klienta do bezpečného prostředí, kde se mu věnují profesionálové z
organizace NADĚJE, a odpoledne se vrací zpátky domů.

Hlavním posláním stacionáře je zajistit lidem důstojné stárnutí. Senior neztrácí kontakt s rodinou ani
své domácí pohodlí, ale přes den není opuštěný mezi čtyřmi stěnami. „Naším cílem je odstranění
pocitu osamělosti a zbytečnosti. Chceme seniorům smysluplně naplnit čas a udržet jejich psychickou
i fyzickou kondici,“ vysvětlují na svém webu zástupci provozovatele.

Klidová zóna i místo pro tvoření
Jak se proměnilo samotné místo? Stavbaři kompletně zrenovovali přízemní prostory. Vybudovali tu
velkou denní místnost rozdělenou na část pro aktivity a část pro odpočinek, nové sociální zázemí,
jídelnu a kanceláře pro personál. Vše je bezbariérové a přizpůsobené tak, aby se tu klienti cítili
dobře a bezpečně.

Kapacita je nastavena na deset klientů v jeden okamžik. Dveře jsou přitom otevřené nejen
obyvatelům samotných Šlapanic, ale také zájemcům z širšího okolí.

5 milionů na projekt, který opravdu pomáhá
Celkové výdaje na vybudování stacionáře se vyšplhaly na téměř 12 milionů korun. Významnou část
této sumy – konkrétně 5,2 milionu korun – pokryla dotace z Integrovaného regionálního operačního
programu (IROP). Na proměně prostor se podílelo také Centrum pro regionální rozvoj, které projekt
administrovalo.



Úspěch v soutěži Komunální projekt roku nám dělá radost hlavně proto, že ukazuje reálný dopad
evropských fondů. Potvrzuje, že administrativa spojená s dotacemi má smysl, když na jejím konci
stojí fungující služba, která místním rodinám mění životy k lepšímu.

Máte ve svém okolí někoho, kdo by služby stacionáře využil? Kapacita ještě není zcela
naplněná. Víc informací najdete přímo na stránkách provozovatele NADĚJE, pobočka
Šlapanice.
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